
 

 
 

 

 
 

 
 

Інформаційний бюлетень  

Проводу  

Українських Націоналістів 

 

№ 72 

 

 

 

Київ     грудень    2017 



 

ЗМІСТ 

 

Відбулося засідання Проводу Українських Націона-

лістів                                                                                    2 

Заява ОУН                                                                   3 

Звернення до читачів                                                   5 

Про проект «Культурна референтура ОУН»                 6 

Календар ювілейних і знаменних дат на 2018 рік         8 

 

 



Сурма, ч.72, 2017 р. 

 2 

Відбулося засідання Проводу Українських 

Націоналістів 

 

16 грудня 2017р. у Києві відбулося засідання Проводу 

Українських Націоналістів. У вступному слові Голова 

ОУН Богдан Червак наголосив, що одним із пріоритетів 

діяльності ОУН є відновлення історичної і національної 

справедливості щодо ключових постатей національно-

визвольного руху. У цьому зв’язку вкрай важливо, що у 

цьому році українським націоналістам вдалося домогтися 

встановлення пам’ятників Олені Телізі у Києві, Олегу 

Ольжичу у Житомирі та полковнику Андрію Мельнику в 

Івано-Франківську. 

ОУН і надалі домагатиметься, щоб історичну пам’ять 

української нації формували саме такі постаті, які, без 

сумніву, є честю і гордістю українців. 

Під час наради відомий літературний критик Ніна 

Головченко презентувала культурологічний проект 

«Культурна референтура ОУН». Провід ОУН схвалив 

рішення про створення «Культурної референтури ОУН» і 

призначив пані Ніну Головченко її керівником. 

Схвалено заяву ОУН щодо будівництва так званого 

«Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр». 

Провід ОУН також схвалив низку рішень щодо 

передплати газети «Українське слово – «Літаври», 

розбудови структур ОУН в областях, підготовки до 

відзначення 90-річчя створення ОУН у 2019 році та 80-ти 

років від дня загибелі полковника Євгена Коновальця у 

травні 2018 року. 
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Борис Гуменюк презентував робочий варіант 

документального фільму «Кіндрат», присвяченого члену 

ОУН, герою московсько-української війни Василю 

Кіндрацькому. 

В. Чмир,  

голова Секретаріату ОУН 

 

 

Заява ОУН 

з приводу можливого спорудження у Києві так 

званого «Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр» 

 

Викликає занепокоєння ситуація навколо можливого 

спорудження у Бабиному Яру «Меморіального центру 

Голокосту «Бабин Яр». Група осіб, які його 

представляють і серед яких, до речі, провідні позиції 

займають російські олігархи, на власний розсуд планують 

спорудити у Києві меморіальний центр жертв Бабиного 

Яру, ігноруючи при цьому вже сформовану за роки 

незалежності України традицію вшанування їх пам'яті, 

невід'ємною частиною якої є українська пам'ять Бабиного 

Яру, зокрема  про полеглих від рук нацистів підпільників 

Організації Українських Націоналістів. 

Трагедія Бабиного Яру 1941–1943 рр. є невід’ємною 

частиною національної пам’яті Українського народу. 

Бабин Яр є спільним місцем скорботи та пам’яті для 

євреїв, українців, ромів та інших народів, нагадуванням 

про злочини, вчинені німецькими окупантами у роки 

Другої світової війни. Серед численних жертв Бабиного 
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Яру були також визначні діячі ОУН, у т. ч. українська 

поетеса Олена Теліга. 

Створення у Бабиному Яру будь-якого меморіалу 

неможливе без врахування думки української 

громадськості, киян. Погоджуємося з точкою зору 

провідних українських істориків, викладеною ними в 

«Листі-застереженні з приводу планів створення 

Меморіального центру Голокосту «Бабин Яр». Вони 

вважають хибним намагання поєднати Бабин Яр лише з 

історією Голокосту, ігноруючи інші жертви та інші 

драматичні моменти історії цього місця. Такий підхід 

лише загострить війну пам’ятей, що вже багато років 

точиться на теренах Бабиного Яру. Звертаємо увагу також 

і на той факт, що пропоноване місце спорудження 

меморіального центру викликає заперечення не лише з 

боку експертів, але й багатьох єврейських організацій.  

Концепція меморіалізації Бабиного Яру, втілена в 

музейних експозиціях, пам'ятниках і пам'ятних знаках, 

облаштуванні цілісного ландшафту його території має 

вшановувати усіх загиблих у Бабиному Яру, в тому числі 

українців - учасників Похідних груп ОУН, а також 

визначну діячку ОУН поетесу Олену Телігу. 

Особливе обурення викликає те, що в сумнівних 

проектах, які нав'язуються від імені "Меморіального 

центру Голокосту "Бабин Яр" беруть участь громадяни 

Російської Федерації - російські олігархи, які є частиною 

російської політичної та економічної системи і прямо 

залежать від їх співпраці з ворожим до України 

путінським режимом і які є його частиною. Нині, коли 
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Україна перебуває у стані війни з Росією, участь їх у 

створенні меморіального центру на території України 

неприпустима. 

Вважаємо, що концепція створення єдиної 

меморіальної зони у Бабиному Яру, змісту музейних 

експозицій та інформаційного наповнення будь-яких 

центрів, які стосуються історичної пам’яті, має 

розроблятися та затверджуватися виключно Урядом 

України як найважливіший напрямок державної політики.  

ПРОВІД УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ 

Київ, 16.12.2017 р. 

 

Дорогі читачі! 

Ми цінуємо вашу підтримку та довіру. Дякуємо, що 

ви з нами. Протягом останніх трьох років наше видання 

безкоштовно поширювалося у 19 областей України, зону 

проведення АТО, а також за кордон.  

Повідомляємо, що відтепер можна оформити 

передплату на 2018 рік. Газета буде виходити один раз на 

місяць, обсягом 8 стор. Орієнтовна вартість передплати на 

рік: 82 грн. 44 коп. Передплатний індекс: 60277. 

Найважливіші та актуальні матеріали ви зможете 

отримувати вчасно з доставкою додому! Передплату 

можна здійснити у відділеннях поштового зв’язку та на 

сайті www.presa.ua. 

Дякуємо, що підтримуєте часопис з віковою 

традицією. 

Редакція газети 

 «Українське слово - Літаври» 
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Про проект «Культурна референтура ОУН» 

 

Культурна референтура Організації українських 

націоналістів (КР ОУН) започаткована О. Ольжичем ще 

1937 року. 

Діяльність КР ОУН була спрямована на утвердження 

української національної свідомості, ідеї соборності 

української нації, на поширення знань про історію та 

визвольні змагання українського народу, на консолідацію 

національно-свідомих митців та науковців. Її кадрове ядро 

було пов’язане з іменами Кості Мельника, Олега Штуля, 

Олега Лащенка, Олекси Стефановича, Олени Теліги та ін. 

Із КР ОУН тісно співпрацювали відомі українські діячі 

культури і науки, які не були членами ОУН: Улас Самчук, 

Михайло Мухин, Оксана Лятуринська, Леонід Мосендз, 

Роберт Лісовський та ін. 

Вважаємо, що діяльність Культурної референтури ОУН 

не втратила актуальності і на двадцять сьомому році 

незалежності України.  

Донині поняття духовних цінностей, української мови 

та української історії не стало пріоритетом для багатьох 

українців. Саме з метою подолання «совка» та спожи-

вацького світосприймання серед українців і відновлює 

свою діяльність Культурна референтура ОУН. 

Наша мета – плекання людини. Людини духовної, 

творчої, інтелектуальної, здорової, працьовитої, відпо-

відальної, жертовної, яка знає і шанує українську мову, 

культуру та історію, яка є патріотом своєї країни. Людини, 

яка несе у світ добро, любов, терпимість, але готова стати 

на захист своєї Батьківщини, своєї родини і «будучини» 
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(О. Ольжич) своїх дітей у разі агресії колишніх «братів» 

чи інших новотерористів. 

Проект «Культурна референтура ОУН» покликаний 

розвивати «духовну суверенність» (О. Ольжич) українців 

на високій ноті звучання національної культури. 

Це – територія вияву культурної самоідентичності нації, 

що позиціонується як українська та водночас уплітається в 

загальнолюдську систему цінностей. 

Ми прагнемо підтримувати та об’єднувати на 

платформі Культурної референтури потужні українські 

явища в царині мистецтва слова, малярства, театру, 

музики, кіна, мультимедіа у жанрі новинних та 

аналітичних студій, а також організовувати конкурси, 

тематичні заходи, презентації, творчі зустрічі, семінари, 

школи, круглі столи, конференції тощо. 

Також тут змістовно, аргументовано, переконливо, 

часом іронічно чи з гумором у жанрі новин, репортажів, 

статей, інтерв’ю, есеїв чи блогів будуть висвітлюватися 

актуальні для сучасного українця теми і проблеми. 

Ми відкриті до конструктивного діалогу і творчої 

співпраці з усіма українцями, а не лише членами ОУН. 

Усіх, хто дбає про духовність українців, поціновує 

високо естетичне мистецтво традиційного, класичного чи 

інноваційного форматів, запрошуємо до участі. 

 

ПРОВІД УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛІСТІВ 

Київ, 16.12.2017 р. 

 

Сайт проекту: http://kroun.info 

Контакти: refentura.oun@gmail.com, golovchenko-nina@ukr.net 

mailto:golovchenko-nina@ukr.net
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Календар ювілейних і знаменних дат на 2018 рік 

 

Січень 

1 День організаційного герба – Тризуб з мечем. 1932 

року в числі №1 журналу «Розбудова нації» 

вперше оприлюднено герб ОУН. 

1 1909 р. народився крайовий провідник ОУН, 

згодом Голова проводу ОУН(р) Степан Бандера. 

7 Різдво Христове 

12 1894 року народився політичний діяч, філософ, 

публіцист, член ПУН Юліян Вассиян. 

15 1992 року Верховна Рада України затвердила 

Державний гімн «Ще не вмерла Україна» (музична 

редакція). 

20 120 років тому у 1897 році народився поет і есеїст 

сотник Армії УНР Євген Маланюк. 

22  100 років. 1918 року IV Універсалом Української 

Центральної Ради проголошено Українську Народ-

ну Республіку, як самостійну і незалежну державу. 

22  День Соборності і Свободи України. 

1919 року проголошено Акт про об'єднання ЗУНР 

та УНР в єдину державу. 

28 1929 року у Відні розпочав роботу Конгрес 

українських націоналістів на якому засновано 

Організацію Українських Націоналістів (ОУН). 

29  100 років.1918 року відбувся героїчний бій під 

станцією Крути в час більшовицько-української 

війни. День пам’яті героїв Крут. 
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Лютий 

9 100 років. УНР підписала Берестейський мирний 

договір, що стало початком публічного 

міжнародного визнання незалежної української 

держави. 

19  1992 року Верховна Рада України затвердила 

тризуб як малий герб України. 

20 День Героїв Небесної Сотні. 

21  День рідної мови. 

21 У1942 році від рук нацистів загинула поетеса і 

діячка ОУН Олена Теліга, похована у Бабиному 

Яру. 

21 1992 р. у Бабиному Яру вперше встановлено 

Пам'ятний Хрест на честь членів ОУН, розстріля-

них нацистами у Бабиному Яру. 

Березень 

8-9 90 років. 1928 р. у Празі відбулася ІІ Конференція 

українських націоналістів, яка ухвалила рішення 

про скликання першого Конгресу українських 

націоналістів. 

9  1814 року народився Тарас  Шевченко. 

9 1894 року народився військовий і політичний діяч, 

провідний член ОУН Роман Сушко. 

15 1939 року у Хусті Сейм Карпатської України 

проголосив державну незалежність. 

17 1917 року утворено перший український парламент 

− Українську Центральну Раду. Початок Україн-

ської революції 1917-1921 років. 

19 100 років. 1918 р. День перепоховання Героїв Крут 

у Києві на Аскольдовій могилі. 
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28 100 років. 1898 р. народився Микола Сціборський 

- визначний діяч ОУН, публіцист і теоретик 

українського націоналізму  

Квітень 

8  Великдень, Воскресіння Христове. 

29  100 років. 1918 року Чорноморський військовий 

флот підняв українські прапори. 

29  

 

 

100 років.1918 року Українська Центральна Рада 

ухвалила Конституцію УНР - першу у ХХ ст.  

Конституцію України. 

29 100 років.1918 року утворено Українську Державу 

гетьмана П. Скоропадського. 

Травень 

1 1930 року у Парижі почала виходити газета 

«Українське Слово». Перший редактор – О.Бойків. 

20-

22 

25 років. 1993 року відбувся ХІІ ВЗУН – перший 

ВЗУН, скликаний ОУН в Україні. 

21 День Європи   

22  1861 року  Тарас Шевченко перепохований  на 

Чернечій горі поблизу Канева. 

22 1909 року народився Голова ОУН (1977-1979) 

Денис Квітковський. 

23 1879 року народився державний і військовий діяч 

Симон Петлюра - військовий міністр уряду УНР, 

Голова Директорії УНР. 

23  80 років. 1938 року загинув  військовий і 

політичний діяч полковник Євген Коновалець − 

командир формації Січових стрільців, засновник 

УВО і ОУН, Голова ОУН (1929-1938 рр.). 

25 1926 року у Парижі загинув  від рук убивці Голова 

Директорії УНР і Головний отаман Армії УНР 

Симон Петлюра. 
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27 День Святої Трійці. 

Червень 

5 1925 року народився останній президент Україн-

ської народної республіки в екзилі, Голова ОУН 

(1979-2012 рр.) Микола Плав'юк. 

9 1944 року у концтаборі Саксенгаузен від рук 

нацистів загинув поет, вчений-археолог, заступник 

Голови ПУН О. Ольжич (Олег Кандиба). 

14 1891 року народився  засновник УВО і ОУН,  

полковник Євген Коновалець – Голова ОУН  у 

1929-1938 рр. 

22 День скорботи і вшанування пам'яті жертв Другої 

світової війни в Україні. 

23  1917 р. Українська Центральна Рада  ухвалила І-й 

Універсал. 

28 У 1917 р. Українська Центральна Рада  створила 

перший уряд України у ХХ ст. – Генеральний 

Секретаріат (голова В. Винниченко). 

28 День Конституції України. 

 Липень 

1 У1917 р. народився Голова ОУН (1964-1977 рр.), 

журналіст і багаторічний головний редактор газети 

«Українське слово» Олег Штуль (Жданович). 

8 У1907 р. народився поет, вчений-археолог, 

заступник Голови ПУН О.Ольжич (Олег Кандиба). 

15 1899 року народився політичний діяч і публіцист, 

провідний член ОУН, член ПУН Володимир 

Мартинець. 

21 1906 року народилася поетеса і діячка ОУН Олена 

Теліга. 

28 День хрещення Русі – України  
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Серпень 

23 День Державного Прапора України. 

24 День Незалежності України. 

27 1939 року у Римі відбувся ІІ Великий збір 

українських націоналістів, який затвердив 

полковника Андрія Мельника Головою ОУН. 

30 1941 року у Житомирі трагічно загинули члени 

ПУН Омелян Сеник та Микола Сціборський. 

Вересень 

29 1866 року народився державний діяч,  Голова 

Української Центральної Ради (1917-1918 рр.) 

історик Михайло Грушевський,  

30 1930 року загинув провідник Крайової екзекутиви 

ОУН, сотник Ю. Головінський. 

Жовтень 

11 80 років. 1938 року, після загибелі  Євгена Коно-

вальця, полковник Андрій Мельник на Вужчому 

Проводі обраний Головою ОУН.  

14 Покрови Пресвятої Богородиці.  

День захисника України. 

21 1933 року член ОУН Микола Лемик застрелив у 

Львові начальника канцелярії консуляту СРСР 

Алєксєя Майлова на знак протесту проти організо-

ваного окупантами Голодомору в Україні 

24 25 років. 1993 року ОУН зареєстрована  як 

громадська організація в Міністерстві юстиції 

України. 

29 1941 року У Києві почала виходити газета «Україн-

ське Слово», головний редактор Іван Рогач. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%A1%D0%A0%D0%A1%D0%A0_%D1%83_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%A1%D0%A0%D0%A1%D0%A0_%D1%83_%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%96%D1%8F_%D0%9C%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0
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Листопад 

1 100 років. 1918 року у Львові розпочався Листопа-

довий чин (Зрив), внаслідок чого було проголо-

шено незалежну Західноукраїнську народну 

республіку. Початок українсько-польської війни. 

1 1964 року помер Голова ОУН (1938-1964 рр.) 

Андрій Мельник. 

3-11 1927 року у Берліні відбулася Перша конференція 

українських націоналістів, яка обрала Провід укра-

їнських націоналістів (ПУН) на чолі з полковником 

Євгеном Коновальцем. 

20 1917 р. Українська Центральна Рада ухвалила ІІІ-й 

Універсал, який проголосив створення Української 

Народної Республіки (автономної). 

9 День української писемності та мови. 

21 1991 року в Україні (Львів) розпочато випуск 

газети «Українське Слово», редактор Йосиф Лось. 

21 День Гідності та Свободи України. 

25 День пам'яті жертв голодоморів та політичних 

репресій 

Грудень 

12 1890 року народився Голова ОУН (1938-1964 рр.) 

полковник Армії УНР Андрій Мельник. 

23 1932 року у Львові за рішенням польського суду 

страчено бойовиків ОУН Василя Біласа і Дмитра 

Данилишина. 

29 125 років. 1893 року народився художник Роберт 

Лісовський - автор емблеми ОУН «Тризуб з 

мечем». 



Бюлетень «СУРМА» виходить з метою 

оперативного інформування членів Організації 

Українських Націоналістів про поточні справи, 

налагодження більш тісніших контактів між 

ПУН і осередками ОУН.  

 

Поштова адреса: 

Україна, 01010, місто Київ, вулиця Івана Мазепи, 6а 

 

Адреса Секретаріату ОУН: 

 secretariatoun@gmail.com 

 

Загальну інформацію про діяльність ОУН можна 

отримати на сайтах: 

 www.kmoun.info 

 ukrslovo-litavry.org.ua 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.kmoun.info/
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